



平安养老险云南分公司

# 守正创新 助力养老保障体系建设

## 党建引领

### 坚守养老行业发展使命

平安养老险于2004年在上海成立,是平安集团旗下一级子公司。主要经营以年金为主的养老资产管理,以企业员工福利保障和城乡居民大病保障为主的风险业务,具备企业年金、职业年金、基本养老金、第三方资管等资质。截至2020年12月底,平安养老险累计为332万团体客户提供了企业年金及保险服务,正在为49万团体客户、2.13亿个人客户提供年金、保险、资管及医保服务。

平安养老险自2004年成立以来,始终坚持和加强党的领导,重视党建工作的高质量发展,在思想建设、组织建设、纪律建设和阵地建设等方面都取得了良好成效。平安养老险云南分公司作为云南地区首家专业的养老保险机构,始终将党建工作摆在第一位。

今年,公司开展了以“强党性、感党恩、担使命”为主题的系列活动。活动中,全体党员和群众深刻体会了伟大的中国共产党的革命历程,感受到党的伟大,感悟信仰的力量,增强了党员意识和宗旨意识,激发奋斗的热情。将党建与企业发展深度融合,将党建工作成效转化为企业发展的推动力。

## 彰显社会担当

### 金融助力乡村振兴

自成立以来,平安养老险努力践行社会责任,在重大灾难救助、环境保护、教育慈善、红十字公益及社群服务等公益事业中持续投入。截至目前,已累计投入超过数千万元,保额数十亿元,覆盖数百万人群。

作为云南省首家专业养老保险公,平安养老险云南分公司积极投身公益事业,为地方建设贡献力量。在脱贫攻坚期间,积极响应党中央及云南省委、省政府的号召,发挥保险行业体制机制优势,举全司之力帮扶对口扶贫点寻甸县甸沙乡。2015年至今,累计投入资金、物资、教育、医疗等资源70余万元,帮助甸沙乡顺利脱贫。由于公司在脱贫攻坚期间的突出表现,2019年、2020年均荣获“云南省金融扶贫突出贡献奖”荣誉称号。

同时,平安养老险云南分公司积极协调引入集团“三村工程”资源,在昭通市、大理州永平县、昆明市寻甸县落地健康扶贫项目,通过充分利用村卫帮扶、村医培训、辅助诊疗、健康体检“4合1”帮扶方案,赋能贫困偏远地区的乡村医生,提升乡村医疗服务能力。截至2020年,共升级了100所村级卫生所,培训1333名村医,联合平安健康检测中心开展体检场次44场,为2000多位村民提供体检服务,有效减少了因病致贫、因病返贫现象的发生。

进入巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进阶段,平安养老险云南分公司高度重视,第一时间成立了乡村振兴工作小组,积极对接寻甸县相关定点帮扶工作。今年9月28日,公司负责人刘伟一行来到寻甸县甸沙乡开展乡村振兴走访及调研,制定了甸沙乡重点帮扶工作计划,并将持续加大资金资源投入,在饮水安全保障、人居环境提升、培养致富带头人等方面积极开展精准帮扶。同时,公司优化及出台了相关政策制度,通过产品优化、费率优惠、服务创新等举措,充分发挥保险行业的特点及优势,体现保险保障的“稳定器”“助推器”功能,有效防止返贫现象出现。

12月16日,平安养老险云南分公司协调捐赠资金10万元,用于饮水安全保障和人居环境提升,持续改善以上基础设施条件,进一步提升公共服务水平。公司协调平安集团线上培训资源——乡村MBA课堂,为甸沙乡干部及民众提供了农业养殖、种植、栽培、安全生产、绿色金融等系列课程。通过“智力支持”助力乡村人才培养,培养致富带头人,并将在村级电商服务站发展方面继续探索。同时,公司积极采买了一批农特产品作为员工年节慰问,在关怀员工的同时,通过消费帮扶,支持村民产业发展,助力乡村振兴。

作为社会养老保障体系的重要组成部分,养老保险行业肩负着助力国家构建多层次的养老与医疗保障体系的重大历史使命。作为我国养老保险行业的先行者,平安养老险秉持普惠为民的理念,以自身的高质量发展切实支持我国养老健康产业,助力国人“养老梦”的实现。



公司一行人走访调研寻甸县甸沙乡草海子村苗族学校



公司向甸沙乡捐赠10万元帮扶资金,用于饮水安全保障和人居环境提升。



公司一行人实地勘察、走访调研草海子村饮水安全建设和人居环境整治情况

## 守正创新

### 助力养老保障体系建设

作为行业的先行者与开拓者,平安养老险积极参与构建多层次养老保障体系,在第一、二、三支柱均有深度耕耘,在业务创新和规模上引领行业。

养老保障体系的第一支柱是基本养老保险。作为基本养老保险基金的21家投资管理机构之一,平安养老险始终积极协助社保基金理事会做好第一支柱保值增值。

第二支柱是企业年金和职业年金。截至2020年12月底,公司管理的企业年金、职业年金、养老保障及其他委托管理资产共计12955亿元,在国内专业养老保险公中保持前列。未来,平安养老将围绕提升受托管理服务、投资管理能力等方面加强系统化、智能化建设,完善风险控制体系,加强投资能力建设。

第三支柱是商业保险。平安养老险不仅积极参与个人税收递延型商业养老保险,而且在个人养老保障管理产品、个人商业养老保险产品等方面布局实践。面对个人养老储蓄的迫切需求,平安养老险推出有针对性的个人养老金系列产品,满足了养老储蓄“超长期限、保底收益、安全稳健”的资金特性。

随着人口老龄化的到来,失能老人的照护需求日益紧迫。平安养老保险是最早参与长护险承办的商业保险公司之一。在昆明市作为第二批国家长护险试点城市开始筹措长护险的落地时,平安养老险云南分公司心系民生,积极参与,协助省政府初步建立长期护理保险制度,提供“制度协同建设”“评估鉴定组织”“护理服务管理”以及“基金风险监管”等四大基础经办服务和五大核心经办环节及管理规范。目前,为昆明市5个区(县)累计超过43万人提供长护险服务。

作为近两年较为火热的城市定制型商业医疗保险,“惠民保”由于保费低、保障高的优势被广大市民所推崇。2021年,昆明“春城惠民保”参保人数达到91万人,平安养老险作为主承保方之一,服务参保人数近10万人,协助完善了昆明市民的保险保障水平,为云南省其他地区的试点推广提供了样板。

此外,平安养老险连续多年承保昆明市城镇职工、城乡居民大病补充医疗保险。2020年,昆明市城镇职工、城乡居民大病补充医疗保险总体赔款支出10.62亿元,赔付人次超过25万。全省累计支付赔款超30亿元,服务参保人数超600万人,有效降低了人民群众因病致贫、因病返贫的风险。

未来,平安养老险将以“专业的养老资产管理机构”和“领先的健康管理保障服务供应商”为目标,继续肩负服务民生保障的重任,坚持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,将更加聚焦民生服务事业并支持养老健康产业发展,解决好老百姓“老有所养、病有所医、贫有所助”的民生问题,为全面建成小康社会作出更大的贡献。